

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ
ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΕΣΠΟ
ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ 4 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2014

Κατά την διάρκεια της Γενικής Συνέλευσης της ΕΣΠΟ στις Βρυξέλλες την περασμένη εβδομάδα (4 Νοεμβρίου 2014), το κυρίαρχο θέμα ήταν οι εξελίξεις πάνω στις διαδικασίες για την Πρόταση Κανονισμού της Ε.Ε για την “ **Ελεύθερη Πρόσβαση και την Διαφάνεια στις Λιμενικές Υπηρεσίες**” .

Οι συζητήσεις έγιναν τόσο μεταξύ των μελών της Γ.Σ (για την τελική διαμόρφωση θέσεων της ΕΣΠΟ και των Ευρωπαϊκών λιμανιών – μελών της), όσο και η ανταλλαγή απόψεων με τους Ευρωβουλευτές – Εισηγητές και μέλη της Επιτροπής Μεταφορών, της Πρότασης Κανονισμού προς το Ευρωκοινοβούλιο κ. Flekenstein (Γερμανία), κα Βόζεμπεργκ (Ελλάδα), κα Meissner (Γερμανία), οι οποίοι παρευρέθησαν στην Γ.Σ.

Εκ μέρους της ΕΣΠΟ παρουσιάσθηκαν στην Γενική Συνέλευση εισήγηση με τις τελικές θέσεις καθώς και το χρονοδιάγραμμα των διαδικασιών που θα ακολουθήσουν μέχρι την τελική ψήφιση από το Ευρωκοινοβούλιο.

Γενική διαπίστωση ήταν ότι υπάρχει η πρόθεση από όλα τα εμπλεκόμενα μέρη και μετά από μακρά περίοδο διαβουλεύσεων και συμβιβαστικών προτάσεων, η πρόταση Κανονισμού να έρθει στην Ευρωβουλή προς ψήφιση σύμφωνα με το νέο τελικό κείμενο όπως έχει διαμορφωθεί. Διαπίστωση της Ελληνικής ομάδας ήταν ότι οι τελικές διατάξεις δεν έχουν κάποιο σημείο που να θίγουν τις Ελληνικές θέσεις, οι οποίες έχουν διατυπωθεί. Υπήρξε επίσης η δέσμευση στενότερης συνεργασίας με τους Έλληνες Ευρωβουλευτές, να γίνουν παρεμβάσεις της τελευταίας στιγμής, αν χρειασθεί, όταν η πρόταση εισαχθεί στο Ευρωκοινοβούλιο.

Εκτός από το κυρίαρχο αυτό θέμα και κατά τις εσωτερικές αρχαιρεσίες επανεξελέγησαν για μία ακόμη διετία Πρόεδρος της ΕΣΠΟ, ο Αναπληρωτής Γεν. Διευθυντής του λιμανιού της Βαρκελώνης Santiago Garcia Mila, Α΄ Αντιπρόεδρος ο Δ/νων Σύμβουλος του λιμανιού του Δουβλίνου Eamonn O’ Reilly και Β΄ Αντιπρόεδρος η Εκτελεστική Διευθύντρια της Ένωσης Λιμανιών Φινλανδίας κα Annaleena Makila.

Επίσης, έγιναν δεκτές οι προτάσεις των Εκπροσώπων για τα μέλη της Διοικούσας Επιτροπής (από Ελληνικής πλευράς ο Γεν. Διευθυντής του ΟΛΠ κ. Σταύρος Χατζάκος) και τα μέλη των Τεχνικών Επιτροπών της ΕΣΠΟ, για την διετία 2014 – 2016, στην οποία συμμετέχουν στελέχη των Ελληνικών Οργανισμών Λιμένων, σύμφωνα με τις προτάσεις τους.

Γ.ΚΑΣΤΕΛΛΑΝΟΣ
ΕΚΤ/Κος ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΕΛΙΜΕ